

湖南夏季治安打击整治“百日行动”圆满收官

决战百日
利刃出鞘

湖南日报 9月29日讯(全媒体记者 王为薇 通讯员 赵宇)29日,记者从省公安厅了解到,公安部部署开展夏季治安打击整治“百日行动”以来,湖南各级公安机关刑事案件破获数同比上升48.18%,违法犯罪嫌疑人抓获数同比上升34.93%,全省现行命案、性侵未成年人犯罪案件保持全破,8类案件破案率达到98.8%的历史新高。

成功办结16起部督案件、24起省督案件

行动开展以来,全省各级公安机关集中火力,共参与13起全国集群战役案件侦破,目前已全部完成预设收

网任务。

针对督办案件,全省各级公安机关建立台账,逐一明确主侦单位、责任领导、责任民警,确保组织快侦快破。目前已成功办结16起部督案件、24起省督案件。

行动期间,全省各级公安机关严厉打击侵害弱势群体犯罪。行动以来,全省共破获拐卖妇女儿童案件116起,抓获犯罪嫌疑人175名,解救妇女儿童127名。

突出打击整治养老诈骗犯罪。行动以来,全省破获养老诈骗案1405起,抓获犯罪嫌疑人2999名。

严厉打击涉黑涉恶犯罪。对重大复杂案件一律采取“省厅统筹、领导包案、骨干蹲案”的模式,推动攻坚克难。行动以来,全省共打掉涉黑组织4个、涉恶集团61个、恶势力团伙60个,抓获犯罪嫌疑人1048名,破获刑事案件574起。

坚持以打开路、以打促稳,依法

严厉打击毒品违法犯罪活动,行动期间全省缉毒执法主要战果全国排名靠前。

强化生态领域犯罪打击,行动期间侦办生态环境领域刑事案件924起。

全省多次开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动

全省各级公安机关广泛组织动员各个警种和群防群治力量,开展叠加式、全时空、立体化巡逻防控。

行动期间,全省多次开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动,共投入巡逻警力120万人次、巡逻警车11.7万台次,抓获现行违法犯罪嫌疑人7939人,查处各类交通违法888.7万起,全省亡人道路交通事故数、亡人数同比分别下降35.28%、35.71%。

全面发动全省52万余名治安志愿者、社区干部、网格员等群防群治力量协助维护社会治安。

推动各地深入落实“1、3、5分钟”快速反应机制,确保各类警情和群众求助得到及时响应。行动期间,全省快速处置警情3.7万起,服务救助群众2.2万人次。

排查发现各类矛盾纠纷9.9万起

行动期间,全省各级公安机关组织民警辅警集中开展矛盾纠纷和风险隐患大排查大化解,确保矛盾不上交、问题不上行、风险不外溢。

采取属地排查、警种排查、网上排查、行业排查、单位排查、社会排查等方式,排查发现各类矛盾纠纷9.9万起。

对排查出来的各类矛盾纠纷和风险隐患,逐一登记造册、分类建立台账,明确包案单位、领导和化解期限,全力集中化解。行动以来,预防可能引发“民转刑”“刑转命”案件的矛盾纠纷1172起。

浏阳市金阳大道三期试通车 长沙到浏阳1小时免费通勤



9月29日,浏阳市西北环线与道吾山路平交处,车辆驶上刚开放的金阳大道三期路段。

湖南日报全媒体记者 赵持 摄

安全生产大排查大整治

省自建房安全专项整治工作领导小组发布指导意见

划定居民自建房 安全隐患整治时间表

湖南日报 9月29日讯(全媒体记者 刘奕楠)湖南省自建房安全专项整治工作领导小组日前印发《居民自建房安全隐患和问题整治的指导意见》,明确落实“三全面、三坚决、三严格、零容忍”要求,依法依规、科学精准、及时有效消除居民自建房安全风险隐患,保障人民群众生命财产安全,营造安全稳定的环境。

《意见》提出居民自建房整治三大原则:坚持安全第一,生命至上;坚持依法依规,安民惠民;坚持住房属性,规范使用。

《意见》要求,压实各方责任,全面落实安全生产责任制。各级住建部门牵头组织指导重大结构性安全隐患整治工作;各级消防救援机构牵头组织指导重大消防安全整治工作;各级自然

资源规划部门牵头组织指导建设合法合规性历史遗留问题的处置、指导地质灾害隐患整治工作;各级市场监督管理部门牵头组织指导居民自建房经营安全问题的处置工作;其他相关部门依据各自职责,协同配合做好相关工作。

《意见》详细阐述了房屋结构安全、消防安全隐患整治指导措施。各地各部根据前期排查及房屋安全鉴定情况,建立安全隐患分类整治台账,实行销号管理。对存在C、D级结构安全隐患的居民自建房,10月上旬整治到位;对存在消防安全隐患的居民自建房,加强动态管理,重大消防安全隐患在10月上旬整治到位;对存在建设合法合规性问题的居民自建房,2023年底前整治到位;对存在经营安全问题的居民自建房,2025年6月底前整治到位。

紧盯重点领域 进行全方位立体式隐患排查

全省人防系统落实落细安全生产防控措施

湖南日报 9月29日讯(全媒体记者 陈勇 通讯员 龙琼妃)近日,

省人防办召开全省人防系统安全稳定工作视频会议,统筹当前全省人防发展与安全各项工作,部署开展“深入排查重点领域潜在风险隐患,坚决防范遏制重特大事故”行动,为党的二十大胜利召开营造良好环境。

会议指出,今年以来,全省各级人防部门认真贯彻党中央决策部署和省委、省政府工作安排,认真开展“百日攻坚”、人防工程防护设备生产安装质量提升等行动,全省人防领域安全生产工作基础进一步巩固,形势总体保持平稳,但仍在基础建设、日常管理、问题整改等方面存在一些短板弱项。要深化“三抓一保”行动,对全省人防行业安全生产“百日攻坚”进行“回头看”,做好常态化疫情防控工作,完善应急预案体系,及时防范化解各类矛盾风险。

会议强调,要坚决履行人防领

域安全生产政治责任,对照已建立的各类人防行业安全生产监管台账,围绕工程审批、现场监督、防护设备管理、工程维护管理、应急演练管理等内容,对早期人防工程、单建式人防工程、结建式人防工程、人防从业企业等重点领域进行全面、立体式隐患排查,牢牢守住“不发生重特大安全事故”这条红线底线。

要认真落实安全生产“十五条硬措施”,把安全生产贯穿人防规划、项目建设和企业生产经营活动的全过程,构建纵向到底、横向到边的责任体系,加强和规范值班值守,严格信息报告工作程序和报送时限,落实落细各项防控措施。要坚持隐患排查与宣传教育并重,引导人防从业企业算好安全“大账”和“长远账”,督促其建立健全适应现代人防高质量发展要求的安全生产体制机制,并对严重违反人防技术标准的从业企业采取行政处罚措施,防止破窗效应。

湖南日报全媒体记者 张咏
通讯员 刘笑贝 李琼璜

“学校6号宿舍楼五楼因电线短路发生火灾,请求支援!”9月29日,伴随着湖南铁路科技职业技术学院教师的紧急求助,株洲经开区2022年职教院校综合性消防应急演练拉开帷幕。

演练模拟时间为夜间,湖南铁科职院宿舍楼电线短路引发火灾。校方立即启动自救预案,迅速拨打119报警。

宿管人员立即喊话,组织学生有序疏散。大火向两侧和楼上蔓延,产生的有毒烟雾充斥房间、楼道,极易造成人员伤亡。宿管人员按照着火层、着火层上层、着火层下层、其余楼层的顺序,组织学生有序疏散,以免发生踩踏。

同学们听从指挥,用湿毛巾捂住口鼻,弯腰扶墙,快步有序地转移到安全

“火”速出击 防范未“燃” ——株洲职教园院校综合性消防应急演练现场见闻

区域。

校内消防员迅速赶到,把着火的楼层全部搜索完毕,所有学生全部安全转移,熊熊大火已经把通道全部封堵,校内消防员被困在楼内。

株洲经开区消防救援大队接到报警后,第一时间到达现场,迅速成立灭火、救人、供水、警戒小组,采用举高喷射车进行灭火,巨大的水柱喷射进着火楼层,从外围压制火势。

在举高喷射车旁边,消防救援人员利用两台云梯车迅速救援被困人员。

经过20分钟的紧张战斗,大火被成功扑灭,被困人员全部救出,演习圆满完成。

活动还设置消防装备器材展示区、VR虚拟火灾现场区、逃生体验区供师生参观体验,全方位展现消防各类救援设备,让大家更加直观地了解消防装备的应用。

投资1亿余元,化“危”为“安”

邵东完成 58座危旧桥重建或改建

湖南日报 9月29日讯(全媒体记者 郑丹枚 通讯员 赵宇峰)

邵东市牛马司镇柳桥村S320国道铁路桥,近日正加紧进行改造。该铁路桥建于20世纪50年代,由于桥墩位于G320国道中间且孔径偏小,导致一些外地车辆因不熟悉路况时常与桥墩相撞,发生事故,成为严重的道路“肠梗阻”。为早日消除安全隐患,邵东市投资2000万元,于今年8月对该桥进行改造,预计今年底竣工。

近年来,邵东市高度重视交通问题“顽瘴痼疾”集中整治,积极整改道路风险隐患,组织专业技术人员对辖区公路桥梁进行全面勘察摸底,检查登记,对道路隐患桥梁逐一整改;多方筹措资金,市财政加大投入,各乡镇(街道、场)、公路建设养护中心广开门路筹资,并发动乡贤和村民捐资。2020年以来,邵东市总投资1亿余元,对58座危旧桥重建或改建。

湖南精准开展就业帮扶服务

实现就业11.06万人

湖南日报 9月29日讯(全媒体记者 贺威)28日,湖南省人才市场联合湖南网络工程职业学院,举办了该校2023届毕业生秋季双选会。双选会上,还有省人才市场的就业指导为毕业生提供简历制作、职业规划等就业服务。为高校毕业生提供就业指导服务,是湖南精准开展就业帮扶服务的举措之一。

湖南一方面为高校毕业生精准提供就业信息,另一方面还鼓励企业开发就业岗位实名登记推荐岗位、就业困难人员集中专项帮扶行动等就业帮扶服务。截至9月底,已有包括6000多名就业人员和高校毕业生参与就业见习。截至8月31日,湖南在全省募集就业见习岗位51540个,组织就业见习8006人,发放见习补贴5874.13万元。

湖南还对招用毕业生的企业给予一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助,稳住和开发更多适合高校毕业生就业的岗位。截至8月底,湖南已累计为3.77万家单位发放一次性留工培训补助2.25亿元,惠及45.02万名职工;为430家单位发放一次性扩岗补助375.45万元,涉及2503名高校毕业生,确保了全省就业市场总体稳定。

全省生态环保综合行政执法 大比武开赛

湖南日报 9月29日讯(全媒体记者 彭雅惠 通讯员 陶佳)今天,2022年全省生态环境保护综合行政执法大比武开赛,共有70支队伍参与竞技,比拼新时代生态环境执法能力。

此次大比武由省生态环境厅、省人社厅、省总工会和省妇联共同主办,竞技内容包括案卷评查、执法技能、执法装备操作等6大类13项。与往年相比,部分竞赛项目有所创新,突出实战、实训、实

效特色。

省生态环境厅相关负责人表示,当前生态环境保护工作对规范执法、执法效能等执法能力提出越来越高要求,通过此次大比武,发现一批能力突出的执法尖兵,“以赛促战”,提升全省生态环境综合行政执法队伍素质。

大比武优胜选手将被授予“湖南省五一劳动奖章”“湖南省执法技术能手”“巾帼建功标兵”等荣誉称号。

观音寺长江大桥进入主体施工阶段 “路桥湘军”承建 世界最大跨径公路斜拉桥

湖南日报 9月29日讯(全媒体记者 王亮 通讯员 李桂香 项超群 周博文)9月28日,湖南建设投资集团所属湖南路桥承建的观音寺长江大桥施工现场人声鼎沸、钻机轰鸣,该大桥7号主墩首桩顺利开钻,标志着这一世界级桥梁工程进入主体施工阶段。

观音寺长江大桥位于湖北省荆州市,主跨1160米,是世界最大跨径公路斜拉桥、世界最大跨径混合式钢-UH-PC组合梁斜拉桥,世界首创超千米级混合式组合结构斜拉桥。7号主墩采用分

离式低桩承台群桩基础,单个承台下设22根钻孔灌注桩,桩径3.2米,单根桩基长105米,钻孔深度达122.4米,桩位处地质以卵石土、细砂、黏土为主,孔壁稳定性较差,钻孔施工难度极大。同时,在主墩承台周围分布有193根联排钻孔灌注桩,2.6万米高压旋喷桩与主墩桩基平行交叉作业,施工难度大。

该桥是湖南路桥承建的又一座世界级桥梁工程,充分展现了湖南建设投资集团建设“世界一流的投资企业”,打造“桥品牌”的底气和实力。

韶山灌区续建配套 与现代化改造项目开工 总投资8.4亿元

湖南日报 9月29日讯(全媒体记者 孟姣燕 通讯员 杨清漪 周玉琳)9月27日,韶山灌区“十四五”续建配套与现代化改造项目正式开工。

韶山灌区是我省大型引水工程,枢纽工程引水坝设在湘潭市洋潭。灌区渠道总长240公里,灌溉湘乡、湘潭、宁乡、双峰和韶山等县市100万亩农田。

今夏持续高温晴热天气,给农业生产带来巨大“烤”验。但在韶山灌区内,农田均得到有效灌溉,没有出现因旱致灾现象。截至9月29日,韶山灌区上游水库总干渠进水闸、渡槽拆除重建,以及渡槽加固、干支渠护砌、人行桥改造、新建灌溉试验站等。预计到2026年,韶山灌区将建成高效节水型、智慧管理型、特色文化型、绿色生态型的“四型”灌区。

中国水电八局韶山灌区项目负责人田江峰介绍,韶山灌区投运57年,渠

湖南高速公路新增262个充电桩 全省共投运99.5对服务区687个充电桩, “三纵五横”主干线服务区全覆盖

湖南日报 9月29日讯(全媒体记者 彭可心 通讯员 江钻 曹馨尹)今天上午,湖南高速公路服务区充电桩三期集中投运,38对服务区新增262个充电桩。加上此前投运的61.5对服务区425个充电桩,目前全省共投运99.5对服务区687个充电桩,有望缓解新能源车主高速途中的“里程焦虑”。

此次投运的服务区充电桩,在许广高速湖南段有5对服务区56个充电桩,二广高速湖南段有2对服务区16个充电桩,结束许广、二广高速湖南段服务区长期没有充电桩布局的历史。另有武深高速湖南段7对服务区56个充电桩投运,实现该路段服务区充电桩全覆盖。同时,京港澳高速4对服务区加密28个充电桩,更好满足车主充电需求。

今年国庆假期,湖南高速集团将组建专业充电站运维队伍,做好巡检、运维、

咨询、投诉处理等各项服务,配备移动应急充电桩,全方位保障新能源车主出行。

此前,湖南已在61.5对服务区投运425个充电桩,京港澳高速已实现服务区充电桩全覆盖,沪昆、长张、杭瑞、泉南、厦蓉高速已实现高密度布局。至此,湖南实现“三纵五横”主干线服务区充电桩全面布局,全省高速公路服务区充电桩已成网。

“未来3年,湖南高速集团计划再建设1000个左右充电桩,至2025年底实现服务区充电桩占比小车位10%。”湖南高速服务区经营管理有限公司副总经理李杨介绍,将于年底投运长沙、宁乡南服务区液冷充示范站,实现充电5分钟续航300公里。为缓解高速公路线上充电压力,还将在14个运营分公司本部和重点收费站投建充电桩,构建“湖南高速线上线下充电一张网”。